

**Первая группа безвизовых китайских туристов прибыла в Россию в четверг, 10 августа. Об этом сообщил сайт Минэкономразвития России. Как отмечает ведомство, в московском аэропорту Шереметьево прошла торжественная встреча гостей из КНР. Китайских путешественников в количестве 23 человек встретили традиционным караваем, русскими народными песнями и плясками.**

Недельная программа для первой группы из Поднебесной была продумана достаточно насыщенной – музеи, парки, аттракционы, прогулки по улочкам дневной и вечерней Москвы и Санкт-Петербурга. Следующие безвизовые группы отправятся на отдых в разные регионы страны. Китайцы чаще всего проявляют интерес к путешествию по Золотому кольцу, отдыху на Байкале и в Заполярье. Согласно соглашению о безвизовом групповом режиме между РФ и КНР, туристы смогут находиться в стране без визы до 15 дней. По правилам группа туристов от пяти человек должна путешествовать по одному маршруту и программе.

«От китайской стороны мы получили подтверждение о том, что и Китай готов начать приём российских туристов», – отметил директор департамента многостороннего экономического сотрудничества и специальных проектов Минэкономразвития России Никита Кондратьев. По словам чиновника, для оформления группового тура потенциальному туристу необходимо обратиться в турагентство, которое занимается организацией таких поездок. Кондратьев добавил, что такие туры будут дешевле примерно на 20–30% по сравнению с обычными индивидуальными бронированиями, в том числе по электронной визе.

На территорию КНР по групповой визе уже смогли въехать туристы из Приморья. Первая группа путешественников по безвизовым спискам отправилась и из Москвы в Шанхай. Чуть позже группа из Москвы полетит в Пекин. Китайская сторона их приезд намечает осветить в местных СМИ.

Стоимость же туров, несмотря на заверения господина Кондратьева о снижении цен, в связи с ростом курса доллара только увеличивается. Например, недельный променад в Пекин организованный российским туроператором, обойдётся россиянину в среднем в 1600 долларов США (по курсу в рублях), за индивидуальную визу если ее оформлять через того же туроператора придется заплатить дополнительно (в среднем от 10 до 25 ты-

сяч рублей), за визу групповую – в районе 50 долларов.

Что интересно, накануне запуска «безвиза» китайскую популярную соцсеть WeChat облетела информация об отказе во въезде и аннулировании туристических виз пятерым гражданам КНР, которые 29 июля пытались на машине попасть из Казахстана в Россию через пункт пропуска «Караузок» в Астраханской области. Выражая недоумение, посольство КНР в Москве распространило заявление в своем официальном аккаунте в WeChat. В нём указывалось, что сотрудники консульства КНР изучили видеозапись, сделанную китайскими участниками инцидента, из которой следует, что российские пограничники досматривали их в течение четырёх часов. В связи

с инцидентом сотрудники посольства КНР уже встретились с представителями МИД РФ, Федеральной пограничной службы, Федеральной службы безопасности и ряда других ведомств.

«Это не соответствует нынешним дру-

нательно распространенным явлением, что такие китайские приложения, как Xiaohongshu и Douyin, теперь наводнены многочисленными руководителями «Как не быть ограбленным в Европе».

Издание <https://www.whatsonweibo.com> отмечает, что среди европейских направлений Париж выделяется как одно из самых известных мест, где китайские путешественники часто сообщают о случаях ограбления. Среднестатистический китайский турист является уязвимой мишенью для воров и карманников в Европе по нескольким причинам. Они оснащены дорогими гаджетами, носят дизайнерскую одежду и часто погружены в свои смартфоны. Проблемы с использованием карт China Unionpay для платежей во многих европейских странах в сочетании с трудностями снятия денег в обычных банкоматах вынуждают китайских путешественников в Европе иметь при себе значительные суммы наличных. Ограбление в Европе сейчас настолько распространено среди китайских туристов, что некоторые утверждают: «если вас не ограбили, вы не получили полноценного европейского опыта».

Российским туристам по понятным причинам в Европу не надо, для них кроме Китая в скором времени откроются иные, и, как кажется, заманчивые места для путешествий. Так, Россия отправила Индии предложение с условиями для безвизовых поездок туристов. В Минэкономразвития отметили, что предложение содержит запуск групповых безвизовых поездок в обе стороны. Иран также готов к отмене виз для россиян, что должно дать дополнительный толчок развитию взаимного туризма. Об этом недавно заявил «Известиям» посол Исламской Республики Иран в РФ Казем Джалали.

Более того, Вьетнам в три раза продлил срок безвизового пребывания для российских туристов с 15 августа. Как отмечается, теперь россияне смогут находиться в стране без визы не 15, а 45 дней независимо от типа паспорта и цели визита. Вьетнам также смягчил условия пребывания на курортах страны по электронной визе (e-visas). Кроме этого, МИД России сообщил, что карты национальной платежной системы «Мир» уже принимают в нескольких банках Вьетнама.

Мария Климанова,  
по материалам СМИ

## Россия-Китай: налажен обмен туристами



## В ответе за тех, кого приручили

**8 августа с целью привлечения внимания к проблеме бездомных животных в России ежегодно отмечается День кошек. Как сообщается на сайте mos.ru, самые популярные именами котов и кошек в столице – Муся, Василиса и Барсик, однако встречаются питомцы с кличками нестандартными, например, Пельмешка и Тимон. Что интересно, именно кошки опережают по численности других домашних животных, которых содержат москвичи. Так, по официальным данным ветеринарной автоматизированной системы (ВетАС), в столичных квартирах проживает порядка 175 тысяч котов и кошек. Самой популярной породой остается шотландская вислоухая. Далее – британская короткошерстная, а замыкает тройку предпочтений порода мейн-кун.**

Что касается собак, то они среди домашних животных на втором месте по популярности. Несмотря на фразу о том, что друзей не покупают, некоторые состоятельные москвичи готовы платить за четвероногого друга немалые деньги. Собака для некоторых людей – признак благосостояния. Что касается минимальных и максимальных цен на разные породы собак, то йоркширский терьер, французский бульдог и корги предлагаются в среднем по 80 тыс. руб. Стоимость собаки породы акита-ину доходит до 230 тыс. руб., американского стаффордширского терьера – до 350 тыс. руб. Рекордсменом же стал тибетский мастиф. Его стоимость доходит до 4 000 евро – это более 400 тыс. руб. по нынешнему курсу.

Москвичи предпочитают содержать дома не только кошек, собак, птичек и рыбок. Есть и поклонники экзотики. Например, с каждым годом растёт количество владельцев ежей. Раньше этих зверят приносили из леса, но лет пять назад у владельцев проснулся интерес именно к племенному разведению и поддержанию

конкретных пород ёжиков. Как говорят эксперты, на покупку ежей переключились люди, которые раньше профессионально разводили декоративных крыс, морских свинок, хорьков. Есть и такие данные, что каждый год на улицах Москвы находят до 1,5 тыс. необычных животных, волею судьбы оказавшихся на улице: еноты, игуаны, обезьянки-капуцины и даже тигрята и львята. Всё это говорит о нерадивости их владельцев, а порой и жестоким обращении с животными.

Что отраднее, вот уже несколько лет потерявшееся и бездомное животное в городе имеет все шансы выжить и найти нового хозяина. В Москве функционируют 13 приютов для братьев наших меньших, которые финансирует столица. На сегодняшний день можно сказать о 2486 собаках и 790 кошках, проживающих в приюте. И все они ждут своих хозяев. В приютах всегда рады личной помощи волонтеров, людей, которые играют с животными, помогают их дрессировать и учат безопасному



контакту с человеком. Кроме того, в Москве много и частных фондов, которые спасают бездомных собак и кошек и находят им новую семью. Как правило, поиском нового дома для животных из городских приютов занимаются и самые опытные волонтеры. Они внимательно следят за тем, в какую семью отдадут питомцев, а когда претендент найден, после всех процедур налаживания контакта с животным с ним заключают договор об ответственном содержании. На оформление даётся три дня, в это время хозяин может обдумать решение и подготовиться к приезду питомца. Новый владелец обязуется создать для животного условия для нормальной жизни и не относиться к нему жестоко. Как отмечается, таким образом, нашли новую семью 2638 собак и 627 кошек.

Подготовила Мария Климанова